

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 133 (12175)

Среда, 13 июля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Ускорить отдачу подсобных хозяйств

Приходилось ли вам когда-нибудь видеть, как изуродованные пашнями и корневищами места превращаются в пашню? Тот, кто знает, как это происходит, наверняка скажет, что раскорчевка земли — один из самых трудоемких процессов. А в создании подсобного хозяйства Новотрубного завода — один из самых главных. Потому что, по словам заместителя директора предприятия Ю. Н. Пильщикова, без прочной кормовой базы, а это значит без пашен и полей, невозможно существование хозяйства, рассчитанного на тысячи голов свиней и крупного рогатого скота. Как бы ни было трудно, новотрубники находят технику и людей для подготовки пашни. Но все-таки не в том количестве, как бы хотелось. До конца пятилетки надо обработать 1965 гектаров земли. В том числе под пашню 251 гектар. Освоено пока 159 гектаров, а под пашню 74 гектара. Но зато уж там, где земли освоены, новотрубники делают все честь по чести: и урожаи выращивают добрые, и зерносклады в Перескачке построили такие, что любой совхоз позавидует.

А теперь посмотрим, что получается у динасовцев. Говорить о решении Продовольственной программы они начали в то же время, что и новотрубники. Но если у новотрубников подсобное хозяйство прочно встает на ноги, то у огнеупорщиков о нем только мечтают. Выступая на заседании партийно-хозяйственного актива города, председатель профсоюзного комитета А. П. Захаров все перечислил: и сколько личных садов имеют огнеупорщики, и о нуждах членов животноводческого товарищества рассказал, а вот о том, как предприятие собирается строить подсобное хозяйство и когда огнеупорщики получат с него мясо, не сказал ни слова. Будто и не стоит такой задачи перед коллективом. Вот и получилось, что из 620 гектаров земли, выделенной подсобному хозяйству, не освоено ни одного.

Непозволительно затянулась бумажная волокита производственного объединения «Хромпик» с вышестоящими организациями. До сих пор здесь из 1197 гектаров земли освоено лишь шесть. Следует напомнить руководителям предприятия, что создание подсобных хозяйств партия и правительство рассматривают как мощный фактор мобилизации самих коллективов на изыскание резервов для создания хозяйства. Что греха таить, немало техники еще простаивает, немало средств уходит впустую. А научись мы считать пострее простей да относиться поэкономнее к заводской копейке, глядишь, и выкроится тысяча-другая на подсобное хозяйство.

Как, например, это делается в Коуровском лесном промхозе и Билимбаевском химлесхозе. Эти два предприятия уже добились реального результата. В первом рабочие имеют возможность приобрести в хозяйстве поросат и мясо, во втором — мясо. У обоих наиболее высокий показатель по городу: в прошлом году каждый труженик этих предприятий получил к своему столу в среднем по 8,4 килограмма свинины.

Конечно, нельзя сказать, что даже передовые подсобные хозяйства достигли вершины своей деятельности. Восемь килограммов мяса на одного работающего в год — это тоже мало. Вот почему нынче надо поработать так, чтобы создать прочную кормовую базу: собрать по два укуса трав, обеспечить уход за корнеплодами и зерновыми по последнему слову агротехнической науки. Уже сегодня нужно побеспокоиться о сохранности урожая, работе кормокухни в зимнее время. Не во всех подсобных хозяйствах обслуживающий персонал работает в хороших условиях. Много ручного труда на фермах и свиноводческих комплексах.

Наконец, лето — пора строительства в подсобных хозяйствах дополнительных помещений, выгонов, водоемов. В каждом из девяти подсобных хозяйств есть план такого строительства, указаны источники финансирования. Найти возможности освоить средства хозяйственным способом — одна из важнейших задач.

Что же касается строительства свинооткормочного комплекса для Новотрубного завода, то здесь руководители треста Уралтяжтрубстрой (управляющий В. Т. Стасюк, главный инженер Л. И. Раскопин), мягко говоря, ведут себя «неспортивно». Вот уже который год обещают взяться за возведение комплекса, но пока по-прежнему возвышаются лишь основы будущих помещений. Уходят благоприятные дни, унося надежды новотрубников на строителей.

Создание подсобных хозяйств — дело непростое. И ушло на них уже немало времени. Ждать и тянуть дальше нельзя. Надо ускорить отдачу каждого вложенного рубля. Первоуральцы вправе рассчитывать на расторопность и хозяйскую сметку руководителей, партийных и профсоюзных организаций всех девяти предприятий, возводящих хозяйства. Подсобные должны быстрее и в большем объеме поставлять сельскохозяйственные продукты, внося максимальный вклад в решение Продовольственной программы.

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД: НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Рационализаторы динасового завода за первое полугодие внесли в городской фонд бережливости 141,1 тысячи рублей. Свою деятельность новаторы направляют против бесхозяйственности, на повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Только благодаря механизации погрузочно-разгрузочных работ, осуществленной по их идеям, простой вагонов снизился на 0,8 часа.

Бригадир участка цеха № 1 коммунист В. М. Коротких предложил свой метод повышения производительности труда электросушки для нового вида продукции. А бригадир электрослесарей второго цеха Н. А. Коуров усовершенствовал соедине-

ние автоматики при съеме полуфабрикатов динасовых изделий.

ЕСТЬ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ!

«Пятилетнее задание — досрочно» — с такой инициативой выступили 26 рабочих динасового завода. Готовясь достойно встретить День металлурга, огнеупорщики развернули социалистическое соревнование за наилучший трудовой подарок. 175 рабочих успешно справились с заданиями трех лет пятилетки. Среди них коммунист, сортировщик из второго цеха Нина Александровна Власова. Она — одна из двадцати шести инициаторов. Опережает время и бригадир прессовщиков этого же цеха коммунист П. В. Сорокодумов. Петр Васильевич в работе использует передовые приемы, постоянно

совершенствует технологию.

ОТМЕЧЕНЫ МИНИСТЕРСТВОМ

Трое передовиков производства динасового завода награждены значком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии СССР» и почетными грамотами министерства. Это формовщик первого цеха Л. Н. Сухарева, прессовщик Л. Н. Абрамова из второго цеха, термист участка прессформ механолитейного цеха Н. Н. Ганнев. В коллективах, где они трудятся, с радостью встретили эту весть. Потому что Л. Н. Сухарева, Л. Н. Абрамова и Н. Н. Ганнев на предприятии работают давно, к делу относятся творчески, а секреты мастерства охотно передают молодежи.

В РЯДЫ УДАРНИКОВ

Около 1400 огнеупорщиков с гордостью называют себя ударниками коммунистического труда. А накануне Дня металлурга в полку ударников прибыло. Почетное звание присвоено машинисту конвейера рудника В. А. Щербаконвой, электрослесарю энергоцеха Н. Д. Сидяку, разнорабочей автотранспортного цеха А. А. Никулиной. А бригаде штукатуров-маляров ремонтно-строительного цеха А. П. Сыропятова присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Это тем более радостно, что произошло в год 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

Подборку подготовил руководитель рабкорского поста А. КОБЯКОВ.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Л. С. Аликина управляет большегрузным краном на полигоне Билимбаевского экспериментально-го завода строительных конструкций и деталей. Людмила Сергеевна одиннадцать лет трудится на предприятии. Она — наставник молодежи. Недавно Л. С. Аликина вышла победителем социалистического соревнования.

На снимке: Людмила Сергеевна Аликина.

Фото Е. Фролова.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

В совхозе «Битимский» продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. Многолетние травы (сводка от двенадцатого июля) скошены на 353 гектарах, однолетние — на семнадцати. Заложено 584 тонны зеленой массы на силос, заготовлено 512 тонн прессованного сена, 2358 тонн сенажа. Задание по нему выполнено.

Бездефицет совхозный АИСТ. Цифра по производству витаминно-травяной

муки остается в сводках неизменной — 166 тонн. Руководству хозяйства следует в ближайший срок приступить к заготовке.

Параллельно кормозаготовительной кампании звено В. А. Крылова ведет обработку картофельных плантаций ядохимикатами. Из 370 гектаров обработано двадцать.

В «Битимском» началась вспашка язби. Распахано шестьдесят гектаров пашни.

Л. ПАУЛЬС,
ч. о. диспетчера.

В МЕСТЕ С ГОРОЖАНАМИ

Зеленая страда в совхозе «Уткинский» набирает темпы. Травы скошены на 563 гектарах. В том числе на силос — на 205 гектарах, на сено и сенаж — на 348 гектарах. Заготовлено 103 тонны сена, 730 тонн сенажа, 11 тонн витаминно-травяной муки.

Водитель М. А. Сычев, стогометатель Б. А. Елисеев по итогам последней пятнадцатидневки признаны победителями социалистического соревнования. Им вручены переходящие красные вымпелы.

Помогают сельским труженикам шефы — посланцы промышленных предприятий и организаций города. В частности, коллективы Коуровского леспромхоза, Новоуткинского завода «Искра». По-прежнему недостаточно активны новотрубники.

Г. НЕКРАСОВА,
информационщик.

ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

В звене только шефы

25 рабочих динасового завода прибыли в совхоз «Афанасьевский» помочь в заготовке кормов для общественного животноводства. В Тюшинском отделении трудятся девять человек из цеха № 1 и энергоцеха. Шестеро объединены в самостоятельное звено и занимаются скриванием многолетних трав. На совести трудятся в этом звене Анатолий Тихонович Шатунов, Иван Николаевич Павлов, Сергей Федотович Козюлин, Виктор Геннадьевич Хорышев.

Добрые отзывы в Тюшинском отделении и о рабочей ремонтно-строительной бригаде динасового завода Тамаре Яковлевне Пастуховой, которая, приехав в село на сенокос, стала поваром и готовит вкусные обеды как для се-

лян, так и для шефов-горожан.

Пригодились на селе и золотые руки огнеупорщика Василия Ивановича Зенкина, в совершенстве владеющего мастерством печника. Вместе с Валентином Степановичем Караниным они переложили печи в красном уголке и на кормокухне молочнотоварной фермы, на конном дворе.

Хромпиковцы на сенокосе

17 посланцев производственного объединения «Хромпик» под руководством аппаратчика И. К. Корымы включились в заготовку кормов в совхозе «Каргинский». Восемь рабочих трудятся в Кирчигазском отделении: косят травы, гребут и сметывают сено. Остальные хромпиковцы заняты в Каргах на косовице естественных трав. Ими руководит бригадир А. Н. Трофимов.

По проселочным дорогам

Шофер Новотрубного завода Борис Петрович Жаров в эти горячие дни водит свою мощную машину «Урал-375» по проселочным дорогам совхоза «Бакряжский», доставляя силос с отдаленных полей в траншеи Биковского отделения. Городской водитель так умело и сноровисто управляет большегрузной машиной, что по результатам социалистического соревнования шагает в ногу со своими сельскими коллегами. Так, за очередную пятнадцатидневку Борис Петрович выполнил 6,1 нормосмены, перевезя 110 тонн зеленой массы. Всего же с начала кормозаготовительной кампании на счету приезжего водителя свыше 400 тонн сочного корма, доставленного с поля в силосную траншею.

Л. ПЕТРОВСКИХ.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

* Выпуск № 7 (255)

* Люди общественного долга

АВТОРИТЕТ ДЕЛА

В прошлом году коммуниста В. Ф. Булатова избрали председателем группы народного контроля второго стройуправления. Виктор Федорович взялся за работу энергично, и это почувствовали все. Нынче уже проведено девять рейдов, приняты меры по устранению бесхозяйственности.

Коллективу строителей предстоит сдать пусковые объекты заводу по ремонту горного оборудования и рудоуправления. Конечно, Булатову, главному механику, известно, как там обстоят дела. Но Булатов, председатель группы дозорных, решил проверить здесь хранение материалов. Составил рейдовую бригаду. На обеих площадках картина оказалась неприглядной. В беспорядке лежали кирпич, шлакоблоки, валялась арматура, кислородные баллоны. Отделочники работали без предохранительных канатов, хотя люльки поднимали их на большую высоту. В куче, без разбора, лежал металлопрокат, незакрытыми и не огражденными были колодцы. Мастер В. В. Горячев и прораб С. А. Гутман ничего особенного в этом не видели. Но народные контролеры занесли в акт рейда все факты бесхозяйственности, нарушения техники безопасности, другие недостатки. Вскоре на стене появились фотографии, подтверждающие нерадивое отношение линейных командиров производства и рабочих к своим обязанностям. Итоги рейда обжу-

дались на оперативном совещании у начальника управления.

Изменилось ли положение дел после этого? Хотя начальники участков Н. П. Мызников и И. М. Бездудный сообщили, что порядок наведен, Виктор Федорович Булатов посчитал нужным убедиться в этом сам. И был удовлетворен: строительные площадки приняты иной вид.

Когда рабочие видят, что деятельность дозорных не напрасна, то и они сигнализируют о беспорядках.

Часто мне звонят с участков по поводу работы механизмов, — рассказывает Виктор Федорович. — И обязательно подскажут тему рейда, не предусмотренную планом. Стараемся ни одно сообщение не оставлять без внимания.

Что же, этому можно только радоваться. В группе и постах народного контроля в управлении тридцать человек, а теперь активность проявляют и рабочие. И именно потому, что видят результаты проверки, внимательное отношение руководителей к дозорным.

Да, многое зависит от председателя группы. Виктор Федорович Булатов — человек деятельный, ответственно выполняющий партийные поручения. Поэтому народные контролеры становятся настоящими борцами с бесхозяйственностью, за строжайший режим экономии.

М. ЛАЗАРЕВА,
нештатный
корреспондент.

ЗАМЕДЛЕННАЯ РЕАКЦИЯ

Городской комитет народного контроля проверил жалобу жителей дома № 7-а по улице Советской. Ряд ответственных работников управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода неудовлетворительно выполняет обязанности, предусмотренные должностной инструкцией, и допускает волокиту в рассмотрении и принятии мер по жалобам граждан.

Так, в мае 1982 года заменили трубы на наружном водопроводе от дома № 7-а по улице Советской до дома № 49 по Ватутина. После замены мастер Е. Е. Гуляева оставила вскрытой трассу. Понадобилось вмешательство депутата городского Совета Г. И. Арефьева, чтобы заставить Гуляеву произвести первичную планировку грунта. При этом не был забетонирован ввод труб в здание, так как мастер стройгруппы Е. В. Гилева на объекте не появилась.

Начальник жилищно-эксплуатационного участка Г. В. Осонина пыталась неоднократно вызвать указанных лиц для окончания работ, но каждый раз получала отказ. Тогда Осонина решила сама принять меры, но из-за некомпетентности засыпала два колодца. Продолжаются жалобы жильцов, но Осонина на них больше не реагирует.

Начальнику управления А. И. Оборотову необходимо повысить требовательность к подчиненным, исполнительская дисциплина которых явно не на высоте.

В. КОЖЕКИН,
инспектор городского комитета народного контроля.

ОБЪЯВЛЕН МАССОВЫЙ РЕЙД

Дозорные города взяли под контроль выполнение целевых комплексных программ рационального использования и экономии топливных, энергетических ресурсов и черных металлов. В феврале проведен массовый рейд, в котором приняли участие 530 дозорных, «прожектористов», рабочих и специалистов. Благодаря обстоятельной проверке были вскрыты новые резервы и вовлечены в потребление 54 тысячи киловатт-часов электроэнер-

гии, 230 тонн проката черных металлов и другие материалы.

По решению областного и городского комитетов народного контроля в июле вновь проводится массовый рейд. Его цель — проверить, как экономятся материальные, топливно-энергетические, трудовые ресурсы и выполняются целевые комплексные программы этого направления. Проверку следует начать с анализа оперативной работы предприятий и организаций по выполнению

установленных заданий по экономии топливно-энергетических ресурсов и черных металлов. Надо определить, обеспечивают ли мероприятия или целевые программы выполнение этих заданий. Особое внимание следует обратить на соблюдение трудовой дисциплины и использование рабочего времени, особенно во второй, третьей и ночной сменах. Надо проверить своевременность выхода и ухода на работу, организацию труда, загрузку и исполь-

зование оборудования, состояние материально-технического обеспечения, работу бытовых, столовых, пассажирского транспорта.

Рейд проходит в период подготовки предприятий к работе в зимних условиях. Надо проверить, как выполняются мероприятия по подготовке к зиме.

Проверка должна носить решительный характер.

В. ТУМАНОВ,
председатель городского комитета народного контроля.

Вячеслав Михайлович Обухов работает слесарем по ремонту оборудования в Центральном Уральской геологоразведочной экспедиции. У коммуниста два ответственных поручения: партгруппор и член группы народного контроля. Дозорный активно участвует в рейдах, не проходит мимо недостатков. К его советам и замечаниям прислушиваются.



Фото Е. Фролова.

ОБЛАГОДЕТЕЛЬСТВОВАЛИ...

Если директора мясоперерабатывающего завода Андриенко обвинить в том, что она содействует развитию у людей порочных наклонностей, Галина Ивановна откровенно обидится. А между тем так оно и есть. Судите сами.

Шоферу пассажирского автопредприятия В. А. Чертищеву захотелось получить две зарплаты. Одну он имел по месту основной работы, а другую... Другую обеспечила ему Г. И. Андриенко, приняв грузчиком без справки, разрешающей совместительство, и даже без личного заявления Чертищева. И тут же эстафету у своего руководителя приняла мастер Т. Ф. Ширяева. В таблице за март против фамилии совместителя проставлено двадцать три полных рабочих смены, за что и начислено сто сорок семь рублей.

Чертищев исправно водил по городу такси и одновременно невидимкой таскал грузы на мясоперерабатывающем заводе.

— Каким образом? — спросили мы Г. И. Андриенко и Т. Ф. Ширяеву.

Шеки жонглируя заалел румянцем, обе враз стали убеждать, что Чертищев лишь изредка не выходил на работу. И только при повторном разговоре удалось найти правду: шестьдесят часов тридцать минут провел он на заводе,

за что положено выплатить пятьдесят три рубля восемьдесят девять копеек.

Вряд ли огорчило Чертищева наказание, которому подвергли его на районном автопредприятии: за прогул лишили четырнадцати премиальных рублей. На заводе с лихвой покрыли эту потерю.

Под добродетельным крылом Андриенко нашли приют работник управления треста Уралэлектромонтаж В. Шамарин, В. Кутало с хлебокомбината. А документов, подтверждающих, что работа ими выполнена, нет.

Деньги любят счет. Государственные — особенно. А потому решением городского комитета народного контроля на директора мясоперерабатывающего завода Г. И. Андриенко произведен начет в размере причиненного ущерба и объявлен выговор.

А. КАМАРДИНА,
заведующая нештатным бюро жалоб и предложений городского комитета народного контроля.

ИГРА В МОЛЧАНКУ

Народные контролеры цеха № 8 Новотрубного завода имеют на своем счету немало проверок, которые способствуют выполнению государственного плана, укреплению трудовой дисциплины, экономному расходованию металла, электроэнергии и других материалов. Председатель группы А. Г. Гордеев отмечает активность дозорных инженера ПРБ Н. И. Пряхиной, электрика А. Т. Дудина, бригадира В. А. Пучкова и других.

Но отдача могла быть выше, если бы по всем сигналам контролеров принимались меры. Например, дозорные не раз ставили в известность службы завода и руководство цеха о неудовлетворительной работе системы порезки труб на охлаждающем столе. Несмотря на обещания разобратся и решить ор-

ганизационные вопросы, дело не сдвинулось с места, система продолжает работать кое-как. Глухи оказались руководители и не сигналом о том, что на стане «30-102» система гидроутопления концов труб часто бездействует, а это ведет к перерасходу металла вместо экономии. Материал проверок доведен до сведения начальника цеха, его заместителей. Но они ссылаются на заводские службы, мол, это их компетенция. И так продолжается не один год.

Не всегда принимаются меры и даются ответы на сигналы контролеров и в цехе № 28. В мае члены группы смены «С» сообщили руководству о «ЧП». При термообработке лопнуло четыре комплекта калибров для станков ХПТ-120, а в следующем месяце еще шесть комплектов.

Смена недополучила к плану 350 станконормочасов, цеху нанесен ущерб в сумме 3466 рублей. По этому сигналу начальник цеха № 28 В. Г. Аксенов направил в техотдел и отдел главного механика письмо, в котором сообщил о случившемся, попросил определить причину разрушения и дать рекомендации по улучшению качества термообработки калибров станков ХПТ, а также изучить вопрос о замене марки стали на калибрах ХПТ-120 по опыту Челябинского трубного завода. Копия письма была направлена и в центральную заводскую лабораторию. Прошло более месяца, но ответа народные контролеры не получили.

П. ШЕВЕЛЕВ,
зав. нештатным отделом народного контроля городской газеты.

РЕПЛИКА

СПУСТЯ РУКАВА

Три года воспитанники школы-интерната терпеливо ждали, когда же ремонтно-строительное управление отремонтирует учебный корпус. Кончились «хождения по мукам» в минувшем учебном году. Сколько было радости у воспитателей, педагогов, детей. Но, к сожалению, недолго пришлось радоваться.

Пригрело весеннее солнце, начал таять снег, и в

спортзале с потолка закапало, а с первыми дождями крыша над учительской, актовым залом, над лестничной клеткой и коридорами начала протекать. Заволновались воспитатели: как же так, ведь прошло менее года! Н. В. Бобина, директор интерната, отправилась в РСУ с поклоном. Мастера поначалу ссылались на лед в трубах, который тает и дает на потолок подтеки. Но делать нечего, пришлось крышу перестилать.

За такую работу надо наказывать, а не оплачивать безропотно. Вот и ду-

мают-гадают учителя, может, дешевле построить новый учебный корпус. Ведь на ремонт старого здания израсходовано около двухсот тысяч рублей да сколько еще придется потратить денег на эту злополучную крышу. Ведь над спортзалом она еще не отремонтирована. Спрашивается, до каких пор РСУ такое качество работ будет сходить с рук?

М. ФРОЛОВА,
заведующая нештатным отделом городского комитета народного контроля.

КОГДА РЯДОМ ТОВАРИЩ

Цепь остановилась. Поднялся легкий дымок. Видимо, застрял брусок. Так и есть. Выключив станок, я вытолкнула брусок. Однако станок не включился. Пришлось вызвать дежурного электрика Анатолия Пономарева.

— Толик, многопильный не работает.

— Сейчас организуем.

Он открыл дверцу у станка и, быстро разобравшись, нажал кнопки. Все ладится у него, умеет работать.

На нашем заводе железобетонных изделий и конструкций хорошо знают Пономарева. Ведь он и физорг в третьем цехе, и председатель комиссии заводского комитета ВЛКСМ по работе с молодежью. Забот хватает: беседы с допризывниками, комсомольские собрания и увлечение с детства — спорт.

Стремительной, твердой походкой шагает по цеху. Вот свернул к одному из рабочих. Слышу разговор:

— Сергей, завтра комсомольский субботник. В восемь ноль-ноль все должны быть в цехе. Понимаешь, нужно заработать 800 рублей на строительство дворовому клубу «Юность»

хоккейного корта. Ну как, договорились?

Сергей кивает. Пономарев умеет убедить. Вновь подошел ко мне, улыбаясь. Потом притушил улыбку и заметил серьезно:

— О субботнике знаешь? Для обсуждения некоторых вопросов сегодня в пять надо собрать ребят.

Я заметила, что можно сагитировать не только комсомольцев, но и всю молодежь цеха. Он одобрительно кивнул.

— Ну, что ж, попробуй.

Толя часто организует коллективные походы в лес. Зимой — на лыжах, летом — в горы, пещеры или к водоемам. Часто ездит в Свердловск на цирковые представления. Недавно побывали в театре музыкальной комедии. Не забываем и свой Дворец культуры. Ходим сюда на концерты.

В цех Пономарев поступил года три назад. Он быстро завоевал уважение коллектива. В прошлом году его избрали физоргом цеха. Занимается Анатолий легкой атлетикой, а начался интерес и к спорту, и к комсомольским мероприятиям. У Толи появились помощники. Стали по-

мандной гонке. Теперь два раза в году в составе сборной города бегают марафон. Участвует и в областных соревнованиях.

Имеет второй разряд. В числе девяти работников завода был награжден Юбилейной почетной грамотой в честь 60-летия СССР за активное участие в спортивных мероприятиях завода.

Анатолий — заместитель президента клуба любителей бега «Надежда», которым руководит Д. М. Дерябин. Клуб бегунов «Здоровье» Пономарев решил создать в цехе. Большинство ребят поддержали своего вожжа. Президентом клуба избрали Натасу Филатову, члена цехового бюро ВЛКСМ. Ребята в спортивной форме бегут на работу и с работы. А в выходные дни бегают в парке.

Многие занимаются спортом и дома. Саша Теленов тренируется на велосипеде, Ваня Мухачев плавает хорошо и катается на лыжах, Саша Михеев — отменный футболист, а также шахматист и теннисист. А Валерий Попков увлекается подводным плаванием. Федя Усманов — заядлый лыжник. Вот почему наш цех почти всегда завоевывает призовые места по развитию спорта.

В успехах немалая заслуга Анатолия Пономарева. Ведь до прихода его в цех молодежь, честно говоря, скучала. Пономарев расшевелил, зажег ребят. Появился интерес и к спорту, и к комсомольским мероприятиям. У Толи появились помощники. Стали по-

стоянно организовывать молодежные вечера.

Ребята теперь дружные. Появилось желание вместе сходить, съездить, что-то сделать. Например, отремонтировать нашу комсомольскую комнату: смастерить мебель, планшеты, оформить плакаты. Планируем соорудить спортивную площадку возле цеха.

Спорт помогает нам в работе. И опять примером служит Пономарев. Два раза его называли лучшим по профессии. А недавно наградили бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Пономарев подошел к новичку.

— Комсомолец?

— Комсомолец.

— Вот что, завтра же вставай на учет. А как дружба со спортом?

— Бегаю. В теннис играю...

— Отлично. А рисовать умеешь?

Анатолий о новичке узнает все первым, изучает его характер, наклонности. Потом умело дает поручения по душе, вовлекает в цеховую жизнь. Учит быть хозяином слова. Сказал — сделал! Сам Пономарев именно такой.

В обстановке непосредственного общения у ребят обнаруживаются общие интересы, приходит взаимопонимание. А дружный комсомольский коллектив — гарантия нравственного возмужания молодых производственников.

Т. ЧАБАН,
станочница завода
ЖБИИк цеха № 3,
рабкор.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

И СЛОВО ИСЦЕЛЯЕТ

Недавно проходил очередной телевизионный конкурс «А ну-ка, девушки». Пять медицинских сестер продемонстрировали свою любовь к профессии. Мне пришлось в течение двух недель находиться на лечении в терапевтическом отделении хромпиковской больницы и мне казалось, что с экран телевизора на меня смотрят медсестры этого отделения. Те же веселые, искрящиеся, полные внимания и заботы глаза, ласковые руки.

В этом отделении сумели создать нужный микроклимат, полный доброжелательности. Исключительно спокойная обстановка, мягкое, заботливое отношение, внимание к больному начинаются с приемного покоя, Татьяны Александровны Сороки, с технички отделения Марии Аркадь-

евны Никифоровой. Весь персонал медсестер и врачей, заведующая отделением Аделина Алексеевна Шелест и главный врач медсанчасти Надежда Васильевна Конева полны участия к своим пациентам.

Даже во время проведения болезненных процедур медсестры умеют шуткой, добрым словом отвлечь больного. Но главный вид лечения в этом отделении не процедуры, не медикаменты, но и слово, которое действует глубоко. Владеть словом, идущим на пользу больному, в больнице умеют не только врачи, но и весь персонал. Чувствуется большая воспитательная работа, проводимая в коллективе.

Б. ГРИНБЕРГ,
ветеран войны и труда.

ОСКВЕРНИЛИ ПАМЯТЬ

Работаю я на заводе по ремонту горного оборудования. Три года назад здесь открыли памятник труженикам завода, погибшим на войне. Не вернулся с фронта и мой отец Иван Гаврилович Федосов. Решила я вокруг памятника посадить цветы, ухаживала за ними. Зацвела гвоздика, все произошло мимо и любовались. Но вот однажды пришла я полить их и увидела, что цветы вырваны. Не могла сдержать слез. То, что свято для нас, родственников тех, чьи имена высечены на

obeliske, походя растоптанно веселящимися отдыхающими, в выходящих шестушками в подпитии с пруда через заводскую территорию. Неужели они не видели, что цветы эти посажены у памятника? Неужели у них рука не дрогнула, когда оскверняли они священное место? Так сделать могли только жестокие, бессердечные люди. Пишу это письмо с надеждой, что они поймут, как низок их поступок.

М. АРИСТОВА,
рабочая ПЗРГО.

ПРОПАДАЕТ ДОБРО

Ежедневно в пионерском лагере «Огонек» Новотрубного завода доводится на блюде такую картину: полные баки пищевых отходов вываливаются в помойную яму, закапываются. Почти триста килограммов ежедневно!

Конечно, нынче ребятшек кормят прекрасно. Но, может быть, слишком полновесны порции или приготовлено не очень вкусно? Отходы неизбежны, так почему бы их не использовать рационально? В прошлом году, например, сторож лагеря откормил отходами шестьсот килограммов мяса государству. Но нынче

ему это запретила санэпидстанция. Неужели нельзя сделать подальше летнюю постройку и откармливать животных? Да и ребятам поухаживать за ними в удовольствие, ведь в деревнях никакие санитарные правила не запрещают детям управляться по хозяйству.

Такое положение не только в одном лагере, а наверняка во всех. Понятно, что вывозить издалека отходы невыгодно, так почему бы не завести на местах поросат, ведь и жилья-то им надо — легкий навес да изгородь.

Г. ГОЛУБОВСКИЙ,
кочегар.

Музею Новотрубного завода — 10 лет

«ЦЕХ» ПАРТКОМА

Обычной для учреждений подобного рода тишины не было, когда я переступила порог музея Новотрубного завода. Наружу слышался шум молотков, шумом передвигаемых предметов. На втором этаже работники музея устанавливали новую витрину экспозиции «Первоуральску — 250». Ее составляли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города орденом Трудового Красного Знамени, дипломы, памятные адреса, почетные грамоты, специальный номер городской газеты, фотографии с торжества, посвященных юбилею, и в центре крупное фото: Первоуральск, улица Ленина.

Помещено оно в центре. Снимок этот — словно символ восьмидесяти годов двадцатого века, современного города на Чусовой. А 250 лет назад... Н. Б. Стахова, хранитель музея, рассказывает: «Если заглянуть в историю, то можно представить металлургический завод, заводоуправление, убогий поселок. С 1732 года на Васильево-Шайтанском заводе началось металлургическое производство в здешних краях».

Именно об этом дале-

ком времени и рассказывает экспозиция первого зала музея. Наталья Борисовна ведет меня от стенда к стенду, от экспоната к экспонату. В этом же зале находятся документы, отражающие другую важную веху — производство первых труб на Урале. Год 1920. Становление Первого Уральского завода цельнотянутых катаных труб. 1923 год — Первоуральск становится райцентром. 1933 — получает статус города.

В это время уже разворачивается строительство Новотрубного завода. И вот первая его продукция, датированная маем 1934 года.

Новотрубный — гордость первоуральцев — отметит в будущем году 50-летие. 10 лет функционирует его музей, ценность и значимость материалов которого, собранных по крупицам, трудно преуменьшить.

В четырех залах музея разместились экспозиция, рассказывающая о вчерашнем и сегодняшнем дне завода: от производства первых труб до образцов современной многообразной продукции. Но главный рассказ, конечно, о людях. В числе новых экспозиций — стенд, посвященный Н. А. Тихонову, Председателю Совета Министров

СССР, в годы войны главным инженеру завода.

Заканчивается работа над экспозицией «М. Р. Перепечин — Герой Советского Союза». Михаил Романович начинал трудовую биографию на Новотрубном заводе резчиком труб, отсюда ушел на фронт. Готовится музей и к юбилею О. И. Марковой, уральской писательницы. Здесь еще совсем девчонкой получила она свою первую рабочую профессию и навсегда осталась благодарна заводу за трудовую школу.

Совсем недавно вошло в практику музея проведение выставок Свердловского государственного историко-революционного музея. В конце июня первоуральцы могли познакомиться с выставками «Предметы уральского крестьянского быта конца XIX — начала XX веков», «Свердловские графики», «Ювелирное искусство Урала».

Сбор материала, оформление витрин, проведение выставок, экскурсии — хлопотливые ежедневные заботы работников музея. По штату их трое. Без добровольных помощников не обойтись. В честь десятилетия парткома завода решил наградить почетными грамотами лучших нештатных экскурсоводов Л. И. Аболенцеву, начальника группы санитарно-технической лаборатории цеха № 19, С. И. Горнштейн, инженера цеха № 19, А. А. Замараеву, конструктора цеха № 28, Р. П. Секерину, старшего инженера отдела научной организации

труда и управления. За последнее время вдвое увеличилось число нештатных экскурсоводов. У опытных появились свои ученики.

— Называют нас в шутку «цехом» парткома, — говорит А. А. Скачков, директор музея, рассказывая о том, какую заботу о музее проявляет партийная организация и дирекция завода. А объясняется это прежде всего той большой воспитательной работой, которой занимается музей.

За это время здесь побывало более 150 тысяч человек. В книге отзывов оставили благодарственные записи гости из всех союзных республик и многих областей нашей страны, из Чехословакии, Польши, Болгарии. Именно здесь, в ритуальном зале музея, проходят праздники посвящения в рабочий класс, чествование передовиков, встречи ветеранов труда и войны с молодыми заводчанами — будущими воинами, прием в комсомол.

Неодписанным остался роман О. И. Марковой о первоуральцах — новотрубниках «Точка опоры», рукопись первой главы которого экспонируется в музее. Но история первоуральских трубочников пишется, продолжается в этих многочисленных фотографиях и газетных вырезках, в макетах, книгах, любовно и бережно сохраняемых для будущих поколений новотрубников.

Е. БЛЕХАРСКАЯ,
студентка факультета журналистики Уральского госуниверситета.

ПРАЗДНИК ДВОРА

Летний солнечный день. Далеко разливаются звуки музыки, звучат радостные голоса. На агитплощадке жилищно-эксплуатационного участка № 6 УЖКХ Новотрубного завода праздник двора «Вам, рабочие руки». Такие встречи с жителями города давно стали доброй традицией. Каждое лето работники Дворца

культуры и техники Новотрубного завода вместе с самодеятельными артистами на агитплощадках выступают с лекциями, концертами, устраивают праздники в честь передовиков производства, общественных работников, замечательных людей двора. Это, как правило, и деловой разговор, и дружеская беседа, и отдых

Сегодняшняя встреча не исключение, она посвящена людям труда.

В этом году исполняется 25 лет движению за коммунистическое отношение к труду. На празднике чествовали тех, кто носит это почетное звание.

Несколько слов было сказано о шефах микрорайона — коллективе цеха № 14. Это один из самых молодых цехов, но слава о нем и его людях уже идет не только по заводу,

но и за пределами города. Сегодня состоялось знакомство с рабочими цеха, живущими в микрорайоне.

— Живет по соседству с вами Анатолий Федорович Серов, — начинает рассказ ведущая Л. Храмова. — В цех он пришел по путевке городского комитета ВЛКСМ, был комсоргом ударной стройки цеха.

Ударников коммунистического труда А. Ф. Серова, В. И. Львова, А. С. Ельки-

на, Ф. А. Кадникова пришли приветствовать представители парторганизации и цехкома профсоюза.

Слова благодарности были сказаны неугомонным общественником Е. Е. Обухову, М. М. Фаерману, Е. М. Кормильцевой и другим. От этих людей зависят чистота и порядок в микрорайоне. Для них выступали самодеятельные артисты — участники народной балетной студии, вокального ансамбля «Коло-

кольчик». Но особенно понравилось зрителям выступление хора ветеранов труда.

Праздник двора продолжался. Зрители активно участвовали в викторине «Знаешь ли ты свой завод?»

О. МАЕВСКАЯ,
рабкор.

НА СПАРТАКИАДЕ — ПЕРВЫЕ

ПЕРВОУРАЛЬСК СПОРТИВНЫЙ

Завершилась XXI летняя спартакиада обкома профсоюза химиков. Программа соревнований состояла из волейбола, легкой атлетики и многоборья ГТО. Встречи волейболистов проводились на площадках Свердловска. Здесь хромиковцы имели явную возможность стать победителями. Однако срыв женской команды в игре с волейболистками завода РТИ (Свердловск), где наши девушки проиграли, ведя в счете 2:0, позволил занять лишь второе место.

Неудача постигла первоуральских химиков и на заключительном этапе — в многоборье комплекса ГТО. Тут срыв в пулевой стрельбе лишил команду верхние ступеньки пьедестала почета. В итоге — второе место. Чемпионами спартакиады по пятой ступени

стали инженер отдела главного энергетика А. Сметанина и слесарь цеха КИП Б. Юлаев.

Интересно прошли состязания по легкой атлетике. Сразу три команды претендовали на победу. После многолетнего перерыва звание чемпиона вернули себе хромиковцы. В личном зачете первыми были И. Кузнецова, В. Шумаков и С. Кадочников.

В общем зачете по трем видам чемпионом спартакиады стала команда производственного объединения «Хромпик». На втором месте — Свердловский завод пластмасс, на третьем — завод РТИ.

В. КАМАЛЕТДИНОВ, старший инструктор коллектива физкультуры производственного объединения «Хромпик».

МОРСКОЕ ПЯТИБОРЬЕ ПО ВОЛНАМ

В Новороссийске закончилось первенство РСФСР по морскому пятиборью среди юношей. В соревнованиях приняло участие 13 команд. Сборная Свердловской области, в составе которой было трое первоуральцев, выступила неудачно — заняла лишь шестое место. Но радуют личные успехи наших воспитанников. Учащийся СПТУ № 6 Игорь Гладков выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Его товарищ по команде Сергей Жуйков из СПТУ № 7 стал чемпионом республики по троеборью, а в сумме пятиборья выполнил норматив мастера спорта. По итогам соревнований Сергей включен в сборную РСФСР, в составе которой и выступит в августе на первенстве страны.

Н. АЛЕКСЕЕВ, тренер.

первенство завода по легкой атлетике и эстафета на приз газеты «Уральский трубник». Продолжаются соревнования по футболу, волейболу и баскетболу. В спартакиаде участвуют 39 коллективов, разбитых на четыре группы.

В минувшие субботу и воскресенье на базе отдыха «Бодрость» прошел туристский слет, в котором приняли участие триста новотрубников. В дальнейшем собираемся регулярно организовывать массовые «походы выходного дня».

В День металлурга планируем провести комбинированную эстафету. Здесь и бег по улицам города, и гребля на лодках на городском пруду, и соревнования мотоциклистов и велосипедистов. Эстафета протяженностью более восьми километров стартует и финиширует на стадионе Новотрубного завода.

В. ФРОЛОВ, и. о. председателя правления спортклуба «Уральский трубник».

СДАЮТ НОРМЫ ГТО

Не пустуют в летнее время базы отдыха «Восток» и «Утес». Работники строительных управлений треста сдают здесь нормы комплекса ГТО. А любители водного туризма из управления производственно-технологической комплектации и жилищно-коммунальной конторы треста отправились в поход на байдарках по Чусовой.

В выходные дни состоялись футбольные матчи на первенство обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов. Со своими соперниками первоуральские строители померялись силами на прекрас-

ном зеленом поле стадиона производственного объединения «Хромпик».

Т. АКУЛОВА, старший инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

ФУТБОЛ

НЕСМОТРЯ НА ЖАРУ

Матч областного первенства в поселке Заречный Белоярского района между «Электроном» и «Уральским трубником» проходил в жару. Несмотря на это, встреча получилась содержательной.

Гостям в первом тайме удалось захватить инициативу. Игра шла в основном на одной половине поля. На 10 минуте В. Рубцов открыл счет.

Заречинцы, шедшие в турнире вторыми, после перерыва повели игру решительней. Опасными были их фланговые проходы с дальними передачами вдоль линий ворот. Именно в таких эпизодах хозяева в течение короткого отрезка времени провели два мяча.

После двух промахов новотрубники сумели наладить коллективные действия и в одной из атак «заработали» 11-метровый. Н. Коханов, четко выполнив пенальти, свел матч к ничьей — 2:2.

Следующий поединок областного розыгрыша «Уральский трубник» проведет 17 июля дома с асбестовским «Химиком».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В чемпионате города состоялся очередной тур. И

в нем были матчи, которые представляли повышенный интерес. В первой группе «Металлист» потерпел первое поражение в сезоне. Лидера остановил «Уральский трубник». Новотрубники сильно сыграли во всех линиях. Футболисты удачно взаимодействовали, подстраховывали друг друга, без боязни боролись за мяч. Словом, были достойны похвалы. Результат встречи — 4:0. Этой безоговорочной победой «Уральский трубник» взял реванш у «Металлиста» за проигрыш в начале сезона в матче кубка города.

На стадионе треста Уралтяжтрубстрой хромиковцы взяли верх над «Строителем» (5:1).

Химики к финишу первого круга подошли вместе с «Металлистом» — по 9 очков. У магнитского «Горняка» — 7 очков.

Во второй группе интересную борьбу обещала дуэль «Юности» и «Гранита». Так оно и случилось. До перерыва поселковая команда дважды начинала с центра после пропущенных голов. Во второй половине эту неприятную процедуру один раз выполнили спортсмены «Юности», которые в итоге добились успеха 2:1.

Равными оказались силы сторон во встрече «Литейщика» с билимбаевцами. Последние оказались несколько удачливее — 3:2. А вот «Автомобилист» и «Огнеупорщик», как говорится, разошлись мирно, так и не открыв счета.

Лидер турнира «Прогресс» в минувшем туре был свободен от игры. Это позволило «Юности» приблизиться к коуврам. У команд сейчас соответственно 12 и 11 очков. Третья позиция осталась за «Автомобилистом» — 8 очков.

С. ПАГНУЕВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Самым веским доказательством оказались водяные знаки бумаги — подкова и ладья — «фирменные знаки» Ивана Федорова. Он отпечатал в формах с такими филигранями бумажные листы для своего «Апостола».

(ТАСС).

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



Солнце слишком яркое...

Фото Ю. Некрасова.

XXVIII ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СТАРТУЮТ ТЫСЯЧИ

В разгаре двадцать восьмая летняя спартакиада Новотрубного завода, посвященная 50-летию предприятия. В программе 12 видов спорта. Соревнования по некоторым из них уже проведены. Так, состоялась легкоатлетический кросс, в котором приняло участие более трех тысяч человек.

СЕКРЕТЫ ПОДКОВЫ И ЛАДЬИ

«Апостол» — первопечатника Ивана Федорова обнаружен в фондах Костромского историко-архитектурного музея-заповедника, расположенного в бывшем Ипатьевском монастыре. Сейчас в мире известно местонахождение 77 экземпляров этого редчайшего издания. Костром-

ские историки в год, объявленный ЮНЕСКО годом Ивана Федорова, вписали новую строку в этот список. В середине прошлого века попала в Кострому эта книга — дар Ипатьевскому монастырю. Из-за отсутствия последних страниц с выходными данными и сделанного позднее пе-

реплета фолиант ошибочно относили к XVII—XVIII ввкам. И вот теперь установлено, что книга отпечатана в 1574 году во Львове, в типографии И. Федорова. Сопоставительный анализ показал, что по количеству и расположению заставок, букв и крестов крестомской экземпляр идентичен львов-

скому изданию. Самым веским доказательством оказались водяные знаки бумаги — подкова и ладья — «фирменные знаки» Ивана Федорова. Он отпечатал в формах с такими филигранями бумажные листы для своего «Апостола».

(ТАСС).

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЖИВАЯ РАДУГА». Сеансы: 11, 13 час. «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТФИЛЬМЫ. Сеансы: 10-30, 12-30 час. «ПИРАТЫ XX ВЕКА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «УКОЛ ЗОНТИКОМ». Сеансы: 19, 21 час.

Дом культуры горняков. «ЗАХВАТ». Сеансы: 18, 20 час. «ЛЕНИНГРАДЦЫ — ДЕТИ МОИ», начало в 11 час.

Филиал Свердловского электромеханического техникума при Новоуткинском заводе «Искра» объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год на дневное отделение по специальности «Электросварочное оборудование» (на базе восьмилетней школы) и на вечернее отделение по специальности «Электромашиностроение» (на базе средней школы). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие школу с оценками «4» и «5». Прием заявлений до 31 июля. Наш адрес: пос. Новоуткинск, ул. Ленина, 36-а.

КРАСИВОЙ БЫТЬ НЕСЛОЖНО! Помогут дома за несколько минут сделать отличную прическу фены «Эол» стоимостью 40 рублей, «Фигаро» по цене 20 и 27 рублей, «Аэлита» по цене 22 рубля, «Кудесник» стоимостью 36 рублей, электробигуди стоимостью 24 рубля, электромассажер шаровой — 5 руб. 50 копеек. Приглашаем за ними в магазины № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а).

В современной одежде широко используется тесьма. Платья, юбки, украшенные тесьмой, становятся нарядными. Магазины № 16 «Пуговицы» (пр. Ильича, 29) предлагает шерстяную тесьму различных расцветок.

Поступили в продажу пальтовые пуговицы производства Чехословакии стоимостью от 10 до 12 рублей за десяток.

Сапоги-чулки изящны, элегантны, удобны для носки в весенне-осенний период. Магазины горпромторга предлагают по сниженным ценам сапоги-чулки из флюверлака стоимостью 25 руб.

Магазины горпромторга № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) предлагают фотоаппараты «Виллия», «Зенит», «Киев», «Силуэт-электро» и другие стоимостью от 30 до 150 руб.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (с поджиной 11 кв. м) на 4 этаже в г. Бекабаде Ташкентской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 56-а, кв. 18, в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира 36 кв. м на 3-м этаже на две благоустроенные квартиры. Справки по телефону 2-49-52 с 8 до 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу СПТУ № 7, ЖКО производственного объединения «Хромпик», работникам столовой № 93, соседям, семье Халиковых, Котовой В. М., Феденевой Б. Ф., всем близким, разделившим наше горе и оказавшим помощь в организации похорон нашей любимой мамы, бабушки Павловой Марии Ильиничны.

Дети и внуки покойной.

Коллектив теплоэлектроцентрали выражает глубокое соболезнование заместителю начальника котлотурбинного цеха Толстых Сергею Николаевичу по поводу преждевременной смерти отца

ТОЛСТЫХ
Николая Дмитриевича.

Коллектив птицефабрики глубоко скорбит по поводу трагической смерти работника птицефабрики

ЗУБАРЕВА
Геннадия Борисовича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Утеряны аттестаты о среднем образовании за № 2195 и об окончании ГПТУ № 7 (серия Ш № 678294) считать недействительными.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-46. Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 4674. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.